
Proiect Didactic – Limba română 

1. Date generale: 
​
• Unitatea de învățare: Originea și evoluția limbii române​
• Clasa: a IX-a​
• Tipul lecției: Lecție de predare​
• Durata: 50 de minute​
• Tema: Formarea limbii române​
 

2. Competențe vizate: 
Competențe generale: 

●​ CG1 – Receptarea mesajului oral. 
●​ CG2 – Receptarea textului scris de diverse tipuri. 
●​ CG3 – Redactarea textului scris. 
●​ CG4 – Utilizarea corectă și adecvată a limbii române în comunicare. 

Competențe specifice: 

●​ CS1 – Identificarea principalelor etape de formare a limbii române. 
●​ CS2 – Utilizarea corectă a noțiunilor lingvistice de bază privind originea cuvintelor. 
●​ CS3 – Interpretarea unor informații din texte scurte cu conținut lingvistic și istoric. 
●​ CS4 – Exprimarea unei opinii argumentate în legătură cu evoluția limbii române. 
●​ CS5 – Elaborarea unui text scurt informativ/explicativ, pe baza cunoștințelor dobândite. 

3. Obiective operaționale: 
La finalul lecției, elevii vor fi capabili să: 

●​ - enumere cel puțin 3 etape din formarea limbii române; 
●​ - identifice originea a minimum 6 din 10 cuvinte date; 
●​ - redacteze un text scurt despre originea latină a limbii române; 
●​ - completeze corect un tabel etimologic (minim 80% acuratețe); 
●​ - răspundă corect la minimum 4/5 întrebări într-un quiz digital. 

4. Metode de predare: 
• Explicația; 

• Conversația euristică; 



• Învățarea prin joc (Kahoot/Wordwall); 

• Ciorchinele; 

• Lucru în perechi; 

5. Forme de organizare: 
• frontală; 

• individuală; 

• pe grupe/perechi. 

6. Resurse didactice: 
• Manualul școlar; 

• Prezentare PowerPoint; 

• Fișe de lucru; 

• Platforme digitale (Kahoot, Wordwall); 

• Videoproiector / tablă interactivă. 

7. Desfășurarea lecției: 
Etapa lecției Timp alocat Activități desfășurate 

Organizarea clasei 3 min Salut, prezență, introducere. 

Captarea atenției 5 min Întrebări-ancoră + imagine 
arbore lingvistic. 

Anunțarea temei 2 min Prezentarea titlului și a 
obiectivelor lecției. 

Dirijarea învățării 20 min Explicații, exemple, discuții 
ghidate, prezentare PPT. 

Fixarea cunoștințelor 15 min Fișă de lucru + redactare 
scurtă + activitate în 
perechi. 

Verificarea cunoștințelor 5 min Quiz digital 
(Kahoot/Wordwall). 



Încheierea lecției 5 min Recapitulare, concluzii, 
tema pentru acasă. 
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